

## LA SITUACION INTERNACIONAL

### ALEMANIA

#### país clave para la defensa de Europa

No es la primera vez que nuestro Caudillo ve con claridad las maniobras políticas de la URSS, pero en otras épocas estas advertencias no eran tenidas en consideración. Ahora, sí. En Italia la prensa concede gran importancia a estas manifestaciones, y destaca, asimismo, lo que el Generalísimo añade en relación con la futura paz de Europa. Es decir, que para la defensa europea considera el Caudillo que Alemania constituye un país clave. Y añade que en orden a estos deseos que deben albergar todos los pueblos si de verdad quieren la paz, hay que superar la política de vencedores y vencidos y la incorporación de Alemania al Pacto de Bruselas, si no se desvirtúa la iniciación de este camino.

La posición del Jefe del Estado español desde la atalaya en que le coloca su actuación al frente de los destinos de nuestra Patria no puede ser más franca y más recta. Su independencia por la actuación de España en la guerra,

le sitúa en un punto equidistante respecto a los países beligerantes con excepción de Rusia, para quien, desde antiguo, los españoles sabemos que nada de lo que pretende tiene un fin conciliador. Su objetivo es la guerra. Podrán variar de tácticas, podrán valerse de medios más o menos encubiertos, pero siempre llevarán implícitos los deseos de desarticular todos los proyectos de armonía entre los hombres y los pueblos. El comunismo cegó su seriedad, les puso una venda en los ojos y solamente a través de lo que ellos creen la verdad—su verdad engañosa—quieren que el mundo gire.

Y en esa turbamulta se esconde el propósito de ser los dominadores del mundo y entorpecer la unidad de Occidente. Pensemos que en el fondo no han variado de propósito; si acaso, como Franco agudamente observa, lo será de táctica, pero los fines que ellos pretenden son los mismos desde hace treinta y cinco años.

## Asamblea de Padres de Familia en Zaragoza

### En ella se presentarán los resultados de una encuesta sobre los libros de texto

MADRID.—En los primeros días del actual mes de diciembre se celebrará en Zaragoza la XVI Asamblea de la Confederación Católica de Padres de Familia.

El marqués de Vivel, presidente de la Confederación, ha dicho:

—La Asamblea tiene como principal finalidad la de reunir a sus elementos junto a la Virgen del Pilar para hacerle ofrenda de todas sus empresas. Se produce una coincidencia buscada con la celebración de los actos de clausura del Año Mariano, a los cuales asistirán los asambleístas como actos propios de la Asamblea. Estas dos circunstancias, el Pilar y el Año Mariano, hacen que sean muchos los inscritos e incluso hay alguna familia en la que van todos sus miembros, padres e hijos.

Actos religiosos

—¿Cuáles serán las principales actos en Zaragoza?

—Entre los religiosos, una misa final de comunión en la santa capilla, en el día de la Inmaculada. Como humilde y rendido homenaje de la Confederación a la Virgen del Pilar está a nuestro cargo el adorno de flores a sus pies. Noticias de Zaragoza señalan una espléndida acogida por parte de los padres de familia y de todas las organizaciones de aquella ciudad, y deseo destacar la favorable acogida que de la idea hizo el señor arzobispo.

—¿Puede decirnos algo de los actos de estudio?

—Aparte de los actos religiosos, la Asamblea dedicará sus actividades a contemplar el problema de la Universidad, por la gran influencia que ésta ejerce en la formación de la juventud.

La ley de Enseñanza Media

—¿Algún otro tema?

—Aun cuando es criterio de la Confederación centrar todos los estudios y conclusiones de cada Asamblea sobre un tema determinado—la Universidad para este año—, ello no quiere decir que no dediquemos nuestro estudio a otros problemas, y así estudiaremos, por ejemplo, el resultado de la aplicación de la nueva ley de Enseñanza Media, principalmente en lo que se refiere a los exámenes de grado, a los libros de texto, según el estudio que está terminando la Comisión de Enseñanza de la Confederación, etcétera.

El marqués de Vivel nos dice también que la Federación de Padres de Familia de Barcelona expondrá la situación de los estudios de Comercio, según la nueva organización, por la gran importancia de estos estudios en toda España, y concretamente en la Ciudad Condal, donde cursan estas disciplinas más de 9.000 escolares.

—Este estudio de la aplicación de las leyes últimamente citadas no se hace con espíritu oposicionista, sino, muy contrario, con el objeto de poder brindar al Ministerio de Educación, tan preocupado por estas cuestiones, una colaboración con el resultado experimentado por los Padres de Familia.

## Un quinielista premiado que no aparece

Tiene a su disposición 127.000 pesetas

LUGO.—Un quinielista desconocido tiene a su disposición, en la Delegación Provincial de Apuestas Mutuas de Lugo, un cheque por valor de 127.000 pesetas, que corresponden a un boleto de la semana anterior, con 14 resultados y premiado con dicha cantidad. El autor del boleto no se ha presentado aún a cobrarlo y desde hace varios días está a su disposición, ignorándose, por tanto el nombre del agraciado.

te, unas 50.000 balas de algodón como resultado de la autorización del citado organismo de crédito de 10 millones de dólares destinado a este propósito el 10 de noviembre.—EFE.

## Violento incendio en el hospital de Nuestra Señora de la Esperanza de Huesca

### Fueron evacuados todos los internados

HUESCA.—Durante tres horas han trabajado intensamente los Servicios de Bomberos para sofocar el siniestro originado en el hospital de Nuestra Señora de la Esperanza, sito en la parte alta de la capital. Al parecer el fuego se produjo en las falsas de la nave este del vetusto edificio, al recalentarse las hojas de maíz extendidas en uno de los departamentos que se hallaban próximos a una estufa. Las llamas pronto hicieron mella en la cubierta y, favorecidas por el viento reinante, amenazaban provocar un incendio de grandes proporciones.

Algunas personas que circulaban por las calles próximas se apercibieron del suceso antes que los que se encontraban dentro del edificio y prestaron grandes servicios, tanto para colaborar en los trabajos de extinción como para desalojar con toda urgencia a los 200 internados, de ellos 150 dementes, lo que se consiguió con toda rapidez. Eventualmente fueron evacuados al Seminario Conciliar y a la antigua Universidad Sertoriana. Mas de mil personas entraron en acción, por lo que el desalojo se hizo en menos de media hora, y con mayor rapidez en la parte del inmueble que más peligro corría.

Como por la sequía pasada la presión del agua era insuficiente el alcalde ordenó cortar el suministro a la capital, a fin de que el líquido llegase con más fuerza a la zona alta. Además se pusieron en línea todos los tanques del Ayuntamiento y de Obras Públicas. Colaboraron en los trabajos de extinción todas las fuerzas dependientes del gobernador civil y, por su parte el gobernador militar de la plaza mandó diez artilleros provistos de picos y palas, que se sumaron a las labores de apagar las llamas. El prelado de la diócesis dispuso que más de cien seminaristas transportaran a los enfermos y habilitó las dependencias del Seminario para el provisional alojamiento de ellos.

A las tres de la tarde, el arquitecto municipal, señor Aranda, ordenó la total evacuación del edificio. Los dementes, una vez que se extinguían totalmente las llamas, serán llevados a las salas no afectadas por el siniestro, y los enfermos crónicos están siendo conducidos en ambulancias de Sanidad Militar a las clínicas provinciales. (Cifra).

## Portugal no cederá sin lucha su soberanía sobre Goa

### Está dispuesto a negociar para resolver problemas planteados con la India

LISBOA.—El presidente del Consejo de ministros, Oliveira Salazar, ha pronunciado en la Asamblea un discurso sobre la India Portuguesa. Entre otras cosas, dijo:

«Se observa excepcional virulencia en campañas conducidas por elementos más o menos responsables de la política y de la prensa de la Unión India. Se desarrolla toda una teoría de reclamaciones y protestas sin fundamento, al mismo tiempo que llegan a desconcertar las respuestas a las quejas presentadas por nosotros contra la violación de derechos que se supondría por to-

das partes reconocidos y respetados.»

Agresiones bajo el lema de «no violencia»

A continuación, Salazar, después de analizar y condenar los métodos de la Unión India con respecto al territorio lusitano, dijo que en lo que respecta a las relaciones entre la India y los territorios de Goa, Damás y Diu los esfuerzos de integración por el proceso de «no violencia» se han desarrollado, sin embargo, por medio de bloqueos, apoyo oficial a decididos extremistas, negativas de autorización para transitar por los territorios del Enclave y los restantes territorios portugueses. Denuncia la intervención de fuerzas armadas de la Unión India bajo el mando de sus propios jefes, el suministro de armas de guerra y de otros medios de masión; actos agresivos llevados a cabo con muertos, heridos y prisioneros.

Muchos problemas necesitan ser estudiados y resueltos en el interés común de las dos naciones.

El jefe del Gobierno, que había afirmado anteriormente la posición inalterable de Portugal en defensa de su soberanía, y ante la hipótesis, no probable, de una guerra, visto el fracaso del bloqueo indio contra Goa y la guerra fría que se hace actualmente a Portugal, dijo: «Por nuestra parte, estamos dispuestos a negociar, pero no podemos ceder sobre la soberanía portuguesa. Mientras tanto, tenemos que apoyarnos esencialmente en dos cosas y de ellas no podremos desprendernos: fuerza y paciencia.»

Y si, a pesar de todo, la Unión India llevase a la guerra al pequeño territorio, ¿qué pueden hacer las fuerzas que allí se encuentran o allí fueran concentradas? Bastarse, luchar, no en límite de las posibilidades, sino más allá de lo imposible. Debemos esta contribución a nosotros mismos, a Goa, a la civilización occidental, al mundo, aunque éste sonría compadecido de nosotros.—EFE.

## Galerna en el Atlántico

### Hundimiento de un buque británico y embarrancamiento de un pesquero español.—Lluvias generales

Barco a pique

LONDRES.—El buque «Tresillian», de 7.300 toneladas, ha naufragado frente a las costas inglesas debido a la tormenta. Componían la tripulación cuarenta hombres, y se teme que haya víctimas. Hasta ahora se sabe que han sido puestos a salvo diecisiete hombres.

El barco «Maskeliya» radió ayer a mediodía: «Hemos visto diez cadáveres con sus chalecos salvavidas». El «Maskeliya» se encontraba en las aguas en que se hundió el «Tresillian», del que anteriormente se había recogido seis cadáveres y diecisiete hombres con vida. De éstos, el capitán de la nave falleció antes de llegar a tierra. Otros naufragos sufren heridas de gravedad.—EFE.

El «Arcade» entró en La Coruña

LA CORUÑA.—Ha entrado en el puerto el buque pesquero «Arcade», tripulado por catorce hombres, y del que no se tenían noticias desde el sábado último. Fue sorprendido por el fuerte temporal cuando se hallaba en el Gran Sol, en la noche del 26 al 27, y sufrió grandes destrozos en el puente y en la restante obra muerta. Además perdió la antena

de radio, y por esta razón no pudo comunicar su situación. Se vió en grave peligro de naufragio pero por fin pudo salir del temporal con toda su tripulación.

Del buque pesquero «Los Pozos», que con grandes destrozos también navega rumbo a La Coruña en compañía del «Abadejo» y del «Avispa», se han tenido noticias de que perecieron dos tripulantes—uno de ellos, el patrón de pesca José Romay—, los cuales fueron arrebatados del puente del barco por el temporal.

Los dos tripulantes del pesquero «Piedi», fallecidos en el naufragio del buque, son el patrón de costa José Mourelle Bugallo, y el contramaestre, Fernando Prego Carnés. Los restantes han sido recogidos, al parecer, por el remolcador holandés, «Falco», que llegará de madrugada a La Coruña, según se cree.

Además se ha sabido que como consecuencia del fuerte temporal de estos días, que sorprendió a gran parte de la flota pesquera gallega en aguas del Gran Sol, quedó embarrancado en la costa irlandesa el pesquero «Palloza», ignorándose la suerte que hayan podido correr sus tripulantes.—(Cifra).

El temporal de lluvias en España

Durante toda la madrugada de ayer llovió con bastante intensidad en Asturias, lo que ha mitigado la sequía que se dejaba sentir en la provincia. También ha llovido con insistencia en León, lo que ha motivado el que los ríos aumenten su nivel con abundante crecida. En Orense es muy intensa la lluvia en toda la provincia. En Viana del Bollo se han recogido 53 litros por metro cuadrado.

Lueve copiosamente en Catalunya, lo que causa gran alegría a los campesinos, por el extraordinario beneficio que la lluvia significa para los sembrados. Persiste la lluvia en la cuenca fluvial del Noguera-Ribagorzana, aunque las precipitaciones no son muy considerables.

En Puertollano la lluvia es intensa, con extraordinario beneficio para el campo. Sobre Granja de Torrehermosa han caído chubascos, lo mismo que en Azuaga.

Las lluvias de otoño han llegado a Córdoba con mucha oportunidad para los olivares, esperándose este año una cosecha media. Ayer continuaron las lluvias sobre la capital, aunque con menor intensidad que en días anteriores. En Puente Genil la lluvia es ininterrumpida, lo mismo que en Montilla. En Adamuz reina un viento temporal de agua con lluvias torrenciales. En general las lluvias han alcanzado toda la provincia cordobesa, siendo incalculables los beneficios que han de reportar. También llueve intensamente en Barbate de Franco y en la región del Estrecho.

## 50.000 balas de algodón a España

WASHINGTON.—La Administración de Operaciones en el Exterior—F. O. A.—ha declarado que los importadores españoles se han procurado, probablemente,

## “AMERICA”

COMPANIA GENERAL DE CAPITALIZACION, S. A.

Plaza de Cánovas, 4. — Madrid

SORTEO DE NOVIEMBRE DE 1954

X CW S L L L R F X C B F  
C I Q K Z P D W A D P A

Capitales pagados por amortización hasta la fecha 8.470.000 pts

LA PRIMERA QUE HA PRACTICADO EN ESPAÑA EL AHORRO POR CAPITALIZACION CON SORTEO

Domicilio de nuestro representante en Avila: Valseca, 7

(Aprobado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fechas 3 de agosto de 1949 y 10 marzo de 1951)



¡Ya era hora! Va a honrarse a Isabel la Católica en su Avila. El Cabildo Catedral celebrará por su alma un solemne funeral y el Ayuntamiento una velada. ¿Y lo del monumento a nuestra mejor Reina... eso para cuando?

—Ha terminado en la Magdalena la novena de Animas. Han predicado, don Eduardo del Campo (su primer sermón. No ha estado mal), don Julio Sampedro, don Nicolás Rodríguez, don Emilio López, don Emilio Sánchez y don Julián Camarero. (El sermón de este señor ha tenido una particularidad. El señor Camarero ha aprendido de memoria la «Recomendación del alma» que trae el devocionario «El Ancora de Salvación» y la ha metido en su sermón que versó sobre la muerte. Así es que la gente respondía a lo que decía el predicador. Esto gustó bastante). Los tres últimos sermones los predicó el señor cura de Rágama, nuestro gran colaborador, don Froilán Perrino. Mucha sabiduría hubo en ellos y mucha literatura y muchas aplicaciones prácticas. Habló sobre el infierno los tres días.

—Nos remiten otra lista de los «Cuatro Postes» y ya sube bastante. Hay un donativo hoy de la excelentísima señora doña Rafaela Morera (2 pesetas y cincuenta céntimos) los demás en número de veinticuatro personas a 10 céntimos por cada una de ellas. Total hasta ahora recaudado: 25 pesetas y 55 céntimos.

### Vendo sierra

Y carro para madera. MADRID. Teléfono 26 53 00. De dos a cinco de la tarde.

**Particular** vende coche Ford 8 HP. Impecable. Teléfono 65. Arevalo.

### Vendo

en Valladolid, veintisiete mil metros cuadrados de terreno en una sola pieza lindero a la RENEFE. Luis José González. San Juan, 17. AREVALO (Avila)

### Casa de la Virgen María

para descanso y espiritual reposo de señoras, señoritas, y en casos aislados sacerdotes. Agua corriente en las habitaciones. Calefacción.

Ejercicios Espirituales todo el año.

Informes: R. M. Superiora. — C. San Roque 34. Avila.

### CAJA HISPANA DE PREVISION

COMPANIA CAPITALIZADORA, S. A. - FUNDADA EN 1929

Domicilio Social: BARCELONA - Roger de Lauria, 18 y Caspe, 42 (Edificio propiedad de la Compañía)  
Títulos de ahorro amortizados por su valor nominal en el sorteo celebrado el día 30 de noviembre:  
HFY KIL VUL GBN  
ICF YZLL WGV NIN  
DELEGACION EN AVILA: Avda. José Antonio Primo de Rivera, 15, 2.º.  
Practique nuestro moderno y beneficioso sistema de ahorro.  
Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 17 marzo 1951.

### HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones y estómago caído. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicos reguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 3 de diciembre (viernes), de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «Gabinete Ortopédico Farré», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13. Madrid. (C. S. 3.268).

### Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 2 de diciembre: Juzgado de Avila.—Amenazas. Letrado señor Sastre. Procurador señor García.

Juzgado de Avila.—Abusos deshonestos. Letrados señores López y Rodríguez López. Procuradores señores García y Suarez.

Juzgado de Avila.—Denegación de auxilio. Letrado señor Muñoz. Procurador señor Fernández (M.)

### DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Afiliación de las empresas al subsidio de Paro por escasez de energía eléctrica

Concedido nuevo plazo de afiliación de las empresas a la sección de Subsidio de Paro por Escasez de Energía Eléctrica, en virtud de Orden conjunta de los Ministerios de Hacienda y Trabajo fecha 28 de octubre de 1954 aparecida su publicación en el «Boletín Oficial del Estado» del 6 de noviembre, y con el de facilitar los trámites de afiliación a este Subsidio de las empresas en plazas dentro de la Jurisdicción de esta Delegación Provincial de Trabajo que están afectadas de modo efectivo por restricciones de energía eléctrica podrán solicitar de este Organismo los impresos de afiliación e instrucción dictadas al efecto, cualquier día laborable de diez a catorce horas.

Lo que tiene el honor de hacer público este Organismo para conocimiento de las empresas de su ámbito que no se encuentren acogidas a los beneficios de la PODFE.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

### IV Concurso Nacional y Provincial de Pintura

Ha sido convocado por la Diputación Provincial de Alicante

La Excelentísima Diputación Provincial de Alicante ha convocado el IV Concurso Nacional y Provincial de Alicante al que podrán concurrir todos los artistas españoles que lo deseen.

Los premios y demás bases pueden solicitarse a la Corporación Provincial de la ciudad de Alicante donde les será facilitado.

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido 7. (Sorteo del día 30 de noviembre)

Premiado con 50 pesetas, el número 283 Y con 5 pesetas los terminados en 83

### Compro

cornezuolo de centeno. Diríjase: Alfonso Hidaigo. Santovenia del Esia (Zamora).



Los «platillos volantes» pasaron por esta Villa

Una llamada telefónica nos pone en comunicación con don Miguel Calvet, gerente de una industria, de esta villa, quien nos dice que hace pocos días, estando en compañía de su esposa en el jardín, observaron que sobre las seis de la tarde y en dirección del Este a Oeste pasó un «platillo volante», a bastante altura, lo que presenciaron por varios segundos, observando que se trataba de un artefacto de forma esférica y brillante y que se perdió por detrás del Cerro de la Cruz.

La versión resulta coincidente con que también hace unos días, al regresar de Salamanca con varios familiares, nuestro querido amigo don José Manuel Sánchez Licerias, estando en Alba de Tor-

mes, observó igualmente —nos dice— dos artefactos que iban al unísono en velocidad y distancia, como si fueran unidos; y que, inmediatamente volvió a ver otros, de las mismas características descritas anteriormente, asegurando que no fué ilusión óptica, sino realidad, que la velocidad era grande y que la altura según sus cálculos, puede cifrarse en mil metros.

Nuevo servicio de viajeros

Nuestro buen amigo Joaquín de la Lastra, nos dice que, es posible que para la semana próxima, se establezca el servicio público de viajeros en autobuses Piedrahita y Peñaranda de Bracamonte, saliendo de esta villa a las trece horas, hasta las veinte horas, en que tendrá lugar el retorno.

TOS SAN.



Un violento incendio en el que por fortuna no hay que lamentar desgracias personales

A las cuatro y media de la madrugada del domingo, se declaró un incendio en el edificio propiedad de los señores Partearroyo y Herreros sito en esta ciudad, en la plaza del Generalísimo Franco. Comenzó el mismo en la cocina del piso que habita doña Luisa y doña María de Partearroyo y Herreros, comunicándose el mismo al piso inferior que habita don José Gómez Muñoz. El Cuerpo de Bomberos se presentó inmediatamente y a las dos horas pudo sofocar el incendio; coadyuvando a ello en los primeros momentos el vecindario. Sufrieron grandes desperfectos las cocinas de dichos dos pisos y la techumbre.

Las autoridades locales civiles y militares se personaron en el lugar del suceso, interviniendo personalmente en la dirección para la extinción del mismo. Los daños se calculan en unas 20.000 pesetas.

Los concejales elegidos por el tercio sindical

En las elecciones a concejales por el tercio sindical celebradas el domingo, resultaron elegidos don Lucio Herranz, don Alejandro Manzano y don Segundo Bragado.

Fiesta de la Virgen Milagrosa

Con extraordinario fervor se ha celebrado la fiesta principal dedicada a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. Después de una misa rezada de comunión general, se celebró misa solemne en la que ocupó la sagrada cátedra el reverendo sacerdote don Vicente Sánchez. Por la tarde, tuvo lugar la procesión sacramental por las naves del templo de Santo Domingo. A dichos actos asistieron autoridades locales.

Cumpleaños

Los ha celebrado la señora de Falcón, la señorita María Josefa Gómez Sáinz y la niña Angusti-

tas Rogero. A todas ellas las felicitamos.

Sábado y domingo arevalenses

Escuetamente, damos a conocer a nuestros lectores las novedades dignas de destacar acaecidas en estos dos días: se celebraron cinco bodas, se verificaron dos entierros, se practicó una autopsia, y se presenció un incendio. Muchas cosas en tan poco lapso de tiempo, que ha alterado la vida local, y celebraremos que se sigue alterando únicamente en lo que se refiere a las bodas, aunque presente un conflicto a nuestras autoridades para cobijar a los nuevos matrimonios en un feliz hogar.

Adoración Nocturna

En la iglesia de Santo Domingo se ha celebrado la vigilia mensual por los adoradores nocturnos que asistieron en su totalidad, celebrándose a las cinco de la madrugada la misa reglamentaria.

El Patrón del Magisterio

El Magisterio—director, maestros y alumnos—, han celebrado en honor de San José de Calasanz diversos actos religiosos y culturales.

M.

### Sección religiosa

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las seis de la tarde.

### Farmacias de guardia

La Puente, Pl. de Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

### Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carratera del cementerio. Avila

### Los concejales elegidos en los pueblos de la provincia de Avila por el tercio de Cabezas de Familia

(Continuación)

Junciana.—José García Márquez.

Langa.—Benito Pérez Arévalo.

Lanzahita.—José del Cid Burgos.

La Lastra del Cano.—Pablo García Hernández.

El Losar del Barco.—Fernando Martín Ruiz.

Los Llanos del Tormes.—Eusebio Jiménez Jiménez.

Madrigal de las Altas Torres.—Félix Alvarez Coca y Joaquín López Ferrero.

Maello.—Doroteo Llorente Aparicio.

Malpartida de Corneja.—Adolfo Hernández Antona.

Mamblas.—Antonio García García.

Mancera de Arriba.—Jesús García Corredera.

Martiherrero.—Valeriano Sáez Jiménez.

Martínez.—Juan José Blázquez Pérez.

Medinilla.—Izquierdo Martín Longinos.

Mesegar de Corneja.—Braulio González Prieto.

Mijares.—Fidel Blázquez Martín.

Mingorría.—Miguel Pindado Pajares.

El Mirón.—Francisco Hernández Sánchez.

Mirueña.—Juan Alonso Martín.

Mombeltrán.—Florencio Jiménez del Río y Segundo García Gómez.

Muñana.—Julián Blázquez Gómez.

Muñico.—Luis Rodríguez Pérez.

Muñogalindo.—Eugenio Pascual Hernández.

Muñotello.—Venancio Barroso Jiménez.

Narrillos del Alamo.—Sebastián García Martín.

Narros del Castillo.—Bibiano Alonso Gómez.

Nava de Arévalo.—Marceliano de la Serna Martín.

Nava del Barco.—Emeterio García Martín.

Navacepeda de Tormes.—Antonio Sánchez García.

Navacepedilla de Corneja.—Rufo Sánchez García.

Navalacruz.—Evaristo Calvo López.

Navalmoral.—Rogelio Redondo Gallego.

Navalonguilla.—Eusebio Martín González.

Navalosa.—Eugenio González García.

Navalperal de Tormes.—Aniano Aceña Rivera.

Navalperal de Pinares.—José Gago Sánchez.

Navaluenga.—Gregorio Fernández Hernández y Segundo Martín González.

Navarredonda.—Juan Francisco Hernández Cuesta.

Navarredondilla.—Victorino García Meneses.

Navarrevísca.—Ramón Burgos Sánchez.

Las Navas del Marqués.—Florencio Quirós Pablo y Felipe Méndez García.

Navatalgordo.—José Parada Navarro.

Navatejares.—Esteban González García.

Neila de San Miguel.—Victoriano Sánchez Díaz.

El Oso.—Juan Gutiérrez Aldea.

(Continuará)

### RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 2 de diciembre de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30.

Apertura: Programa de música variada; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Canciones de Bonet de San Pedro; Última hora de la actualidad; «¿Qué dirá la gente?» por El Lazarillo del Adaja; Entrevista de la semana, por Pepe Luis Mayoral; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Sid Phillips y su orquesta; Habla el rey Baltasar; Cascabel, emisión infantil; Concierto de la tarde; Discos dedicados; Cruz y Espada, emisión del Frente de Juventudes; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Melodías modernas; Diario hablado de Radio Avila; De todo un poco, emisión realizada por Julio Gómez Alcalde; Escenario Radiofónico; Música de Ernesto Lecuona; Cierre.

### CULMEN, S. A.

Compañía Española de Capitalización

Príncipe, 12. -- Teléfono 22 13 83. -- MADRID

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Títulos amortizados en el sorteo celebrado el día 30 de noviembre:

W J J V C H P L X W X Q X  
J F L B N N X K X M D R

SUSCRIBA UN TITULO EN

**CULMEN, S. A.**

Príncipe, 12. -- Teléfono 22 13 83. -- MADRID

(Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro el 28 de febrero de 1951)

AGENCIA EN AVILA:

**D. Ignacio Aguirre Charro**

Calle Blasco Jimeno, 4

### GILRROCH

Máquinas para hacer punto toda garantía. Últimos modelos. Enseñanza gratuita en su domicilio. Somos fabricantes. No existen intermediarios. Precios más bajos que nadie. Rodamientos a bolas. Agujas a 1,25 pesetas.

Fábrica: DOCTOR RAMON Y CAJAL número 5  
Exposición y venta: SAN SEGUNDO número 16. AVILA

Publicidad AVILA

# LA ASISTENCIA ESCOLAR OBLIGATORIA

Las Empresas, colaboradoras en la lucha contra el analfabetismo

Queda determinado que las Empresas agrícolas e industriales cuyo personal tenga, por lo menos y en total, más de 30 niños en edad escolar, y que se encuentren situadas en lugares en que no existan escuelas, vendrán obligadas a atender, por sí, a la educación de los hijos de sus trabajadores, pudiendo sustituirse este deber por el de una colaboración efectiva y proporcional en la construcción o adaptación de edificios y en la adquisición de material escolar para las escuelas que, contando con esa colaboración, pueda establecer el Ministerio de Educación Nacional.

Trascendental importancia del Decreto sobre asistencia escolar

Huelga destacar la importancia enorme e indudable trascendencia del Decreto que nos ocupa. Su sólo enunciado es bastante expone. Bástenos decir que, en muchos años no se ha publicado otro de tanta magnitud en el campo de la educación primaria, ni posiblemente se publique en el futuro. Si se lleva rigídamente a la práctica, España habrá acabado de una vez, y para siempre con el cáncer del analfabetismo, iniciando una etapa de gran progreso espiritual y aun material para nuestra Patria.

Ahora bien, corresponde a la Sociedad hacer que el Decreto que nos ocupa cristalice y cuaje en todo su ambicioso postulado. Son, en primer lugar, los padres de familia, y luego los Municipios, y las Juntas Municipales de Enseñanza, y las Inspección, y las autoridades gubernativas provinciales, y las Inspecciones de Trabajo y las Empresas los directamente interesados en que el expresado Decreto no quede convertido en papel mojado, en letra muerta.

Otro gran paso por la cultura popular española ha sido dado ya, por el Ministerio de Educación Nacional. Existe un Decreto minucioso que reglamenta una de las cuestiones más graves del momento educativo español. Sólo falta una amplia, generosa, enervorizada colaboración social, una asistencia de la Sociedad, en pleno, a la gran empresa que el Estado se ha propuesto. Decidido el Gobierno a intensificar por todos los medios la lucha contra el analfabetismo, como empresa sin cuya consecución no podrá alcanzarse una auténtica grandeza nacional, estima necesario no sólo multiplicar el esfuerzo de construcciones escolares, sino también reforzar las normas sobre asistencia escolar obligatoria de todos los niños españoles.

# La próxima clausura del Año Mariano

Es probable que Pío XII anuncie en breve la creación de nuevos purpurados

ROMA.—El Comité Central para la organización del Año Mariano ultima los preparativos de la ceremonia de clausura, que se realizará el próximo día 8 de diciembre. El Año Mariano, que fue inaugurado por Pío XII en la basílica de Santa María la Mayor, finalizará con un solemne acto religioso en este mismo templo. La preclara basílica del Esquilino, que ha acogido durante todo el año 1954 a millares de peregrinos de las más diversas nacionalidades, será, por lo tanto, grandiosamente escenario de una nueva manifestación de fe mariana. Una solemne novena precederá a la ceremonia de clausura, que habrá de celebrarse en la tarde del próximo día 8, festividad de la Inmaculada Concepción. En los medios vaticanos no se excluye que el Santo Padre participe en este acto religioso, en el curso del cual será cantado, en señal de agradecimiento, un «Te Deum».

La clausura del Año Mariano coincidirá con un acontecimiento directamente relacionado con la festividad de la Inmaculada Concepción; es decir, la introducción oficial de la causa de beatificación de Pío IX, que fue el Pontífice que proclamó dicho dogma hace justamente cien años. Hablando terminado la ya tramitación de los correspondientes procesos diocesanos, celebrados en la Ciudad del Vaticano el día 7 de noviembre, se procederá a la introducción de la causa en la Congregación de Ritos. En este supremo organismo de la curia romana, cuyo prefecto es el cardenal Cicognani, deberá ser probada la fama de santidad del siervo de Dios y la inexistencia de cualquier obstáculo que impida la exaltación a la gloria de los altares de tan famoso Papa.

Discutirán la introducción de la causa los cardenales y los prelados asesores de dicha Congregación, reunidos a tal fin en la Ciudad del Vaticano. El Santo Padre dará su aprobación a que sea tramitada la causa, incluyendo en la fórmula ritual su nombre de bautismo; es decir, Pío XII suscribirá: «Placet Eugenio».

## Probable Consistorio

La dolorosa circunstancia del reciente fallecimiento del cardenal B. uno, prefecto del Supremo Tribunal de la Signatura Apostólica, unida a la designación de monseñor Montini para regir la archidiócesis de Milán, permite a algunos ambientes informativos vaticanos especular sobre la probabilidad de una próxima creación cardenalicia. Ciertamente, estas especulaciones no carecen de fundamento, ya que no sólo las vacantes del Sacro Colegio se elevan a cinco, sino que además la archidiócesis milanesa, la más importante de Italia, ha llevado siempre aparejada la púrpura.

El hecho de que monseñor Montini reciba la consagración episcopal el día 12 de diciembre y haga su entrada oficial en la capital lombarda el Día de Reyes del próximo año; es decir, el amplio margen de tiempo que media entre ambas fechas, es interpretado como indicio de que el Santo Padre procederá antes del 6 de enero a la convocatoria del correspondiente Consistorio. De este modo, monseñor Montini podría entrar oficialmente en su archidiócesis provisto ya de la dignidad cardenalicia, dándose satisfacción así a los vehementes deseos de la población milanesa.

Naturalmente, si el Papa se decidiese a proceder a una nueva creación cardenalicia, parece lógico suponer que ésta no se limitaría a monseñor Montini, sino que simultáneamente cubriría también las vacantes existentes en el seno del Sacro Colegio. Así, pues, nada tendría de particular que entre el 12 de diciembre y el 6 de enero, Pío XII anunciase oficialmente el propósito de crear nuevos purpurados. Según ciertas fuentes informativas, el anuncio del oportuno Consistorio podría producirse antes de Navidad, hacia el 20 de diciembre, aunque tampoco se excluye que tal acontecimiento sea hecho público con notoria anterioridad o posterioridad a dicha fecha.

Como posibles beneficiarios de

una eventual creación cardenalicia suenan los nombres, aparte del de monseñor Montini, del prosecretario de Estado, monseñor Tardini, y algunos prelatos italianos. Sin embargo, tampoco podría causar muchas sorpresas el que entre los posibles agraciados con la púrpura figurase un prelado norteamericano, como por ejemplo monseñor Cushing, arzobispo de Boston, y otro de nacionalidad nipona. Esta última designación permitiría que por primera vez en la historia del Sacro Colegio, como reconocido momento de la creciente expansión del catolicismo en dicho país.

## El Papa clausurará el Año Mariano

CIUDAD DEL VATICANO, 30.—Esta noche se anuncia oficialmente que Su Santidad el Papa Pío XII clausurará personalmente el Año Mariano de 1954, asistiendo a un solemne Te Deum en la basílica de Santa María la Mayor el día 8 de diciembre, a las dieciséis treinta.

El comunicado de la Prefectura de Ceremonias Apostólicas se interpreta en el sentido de que los médicos de Su Santidad opinan que el descanso que supone la suspensión de las audiencias pontificias consiguiente a la actual celebración de ejercicios espirituales pondrá al Padre Santo en condiciones de tomar parte en la ceremonia de Santa María la Mayor.

Se insiste en que la dolencia del Padre Santo es funcional más que orgánica. Los médicos tratan de incrementar las fuerzas de Su Santidad para el crítico invierno que se avecina. El Papa no tiene fiebre.

Esta mañana Su Santidad oyó la misa oficiada por el padre Robert Lieber, S. J. Parte del día lo pasa sentado, descansando en su biblioteca privada.

En los círculos del Vaticano se manifiesta que este descanso ya ha producido favorables consecuencias. Su Santidad se levanta una hora más tarde que de costumbre, a las seis y media de la mañana.

# MAMBLAS Acto de Previsión Infantil

## Entrega de Pólizas abiertas por el Ayuntamiento a los niños de las escuelas

Se ha celebrado en la citada localidad un hermoso acto de Previsión Infantil organizado por la incansable Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares en colaboración con la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria y de acuerdo con las autoridades de dicha población, aprovechando el motivo de efectuarse la entrega de Pólizas de la Mutualidad Escolar a los niños y niñas de las escuelas que han sido abiertas con la cantidad donada por el Ayuntamiento.

El acto tuvo lugar en el amplísimo salón de la escuela de niños. En la presidencia se hallaba el primer teniente de alcalde don Germán Rodríguez en representación del alcalde que se hallaba ausente de la localidad, jefe de la Hermandad de Labradores don José María Pedrero, maestros don Angel Fuerte y doña Juliana Sánchez y otras personas destacadas.

En sitios laterales del gran salón muchos hombres y mujeres y en el centro los niños que el celoso secretario de la Comisión Provincial de Mutualidades C. E. don Victoriano Maqueda, con admirable paciencia, había ido situando de un modo adecuado,

para después, con orden completo, recibir las Pólizas. Saludó a los asistentes, agradeciéndoles su presencia, el señor maestro. Luego tuvo una intervención tan oportuna y tan instructiva y tan sencilla como siempre, el digno presidente de dichas Mutualidades y director provincial del Instituto Nacional de Previsión, don Manuel de la Vega Samper quien después de saludar a la autoridad maestros y público, y agradecer al Ayuntamiento el ejemplar rasgo de haber abierto las Pólizas que se iban a entregar, dijo un discurso sobre los fines de la Mutualidad Escolar y Cotos Escolares, haciendo un completo estudio, a la par que breve, del concepto del ahorro, de su transcendencia, de su necesidad, de los afanes que deben de ponerse en practicarle, animando a todos a sostener esta simpática forma de previsión con plenos y constantes esfuerzos. El día de mañana —dijo— todos agradeceréis lo que en este aspecto hayáis hecho. ¡Cuántos se lamentarán de no haberlo realizado!

Seguidamente se procedió por el señor Vega, ayudado por el señor Maqueda, a la entrega de las pólizas doteales a sus titulares. A continuación oímos, complacidos como siempre, la elocuente palabra del vicepresidente de las Mutualidades don Celestino Minguela, inspector de Enseñanza Primaria de aquella zona, quien en su sentida peroración manifiesta su gran satisfacción por la amplia asistencia, sobre todo de las madres, a este acto. Acto humilde como deben ser to-

dos, singularmente estos realizados en los ambientes rurales y dentro del marco de la grey infantil, a semejanza del Divino Maestro. ¡Benditas madres; bendito el Caudillo y benditos todos los que abnegadamente cooperáis a la prosperidad del niño haciendo posible su educación! La escuela enseña y los padres educan. Habla de la obligación sagrada de éstos en cuanto a la formación espiritual de los hijos que Dios les ha dado y les recuerda su tremenda responsabilidad a este fin. Colaborad—les dice—con los señores maestros. Cumplid vuestro deber hasta el sacrificio, refiriéndoles a propósito de esto un cuentecito emocionante. Ayudad a esta obra de Previsión de que hoy se os ha hablado. Fueron muy aplaudidos los oradores y con gran entusiasmo se terminó este simpático acto, cantándose por todos el «Cara al Sol».

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily-Bullfinch-Hera)  
Se publica anualmente desde 1877  
Es el único completo y exclusivo de España  
Por su copia y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios  
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos  
Ptas. 500 - franco de portes  
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ  
Asocios Daily-Bullfinch y Hera Revistas, S. A.  
Enrique Granados, 28 y 30 - BARCELONA

# La Unión Demócrata se ha afianzado en Alemania Occidental

## El socialismo ha perdido importantes posiciones

BONN.—En las elecciones para el Parlamento regional de Baviera de 1950, los socialistas y la Unión Socialcristiana obtuvieron aproximadamente, el mismo número de votos. En las elecciones del pasado domingo, la Unión Socialcristiana alcanzó un 10 por 100 más que los socialistas. Ello quiere decir que se ha restablecido la situación en esa región, predominantemente católica y tradicional.

Después de estos dos grandes partidos, el tercero en importancia numérica es el partido bávaro, en el que también abundan los católicos.

El nuevo Parlamento tendrá 204 diputados. La Unión Socialcristiana tiene ahora 81. El partido bávaro, 28. De modo que, entre los dos, cuentan 109, que es la

mayoría absoluta, o sea, que ambos solos pueden gobernar.

Así, pues, en Hesse, donde el Gobierno era de socialistas, ahora éstos han perdido la mayoría absoluta y es posible que ni siquiera formen parte del nuevo Gobierno. En Baviera, los socialistas formaban parte del Gobierno, y muy probablemente ahora tendrán que quedar en la oposición.

Es decir, los socialistas en los dos parlamentos regionales elegidos han perdido importantes posiciones, y por el contrario, la Unión Demócrata se ha afianzado e impuesto.

Peletería Alemana. Abrigos garras, astrakán, capes. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bola, 13.—Madrid

# KALEIDOSCOPE

Solución al crucigrama

Horizontales.—1 anonada. 2 pesa; Eco, 3 Ego; C. S. C. S. 4 Ar; pavia. 5 admitid. 6 corroer. 7 mlrra; Ni. 8 odnA; Eta. 9 Noé; orad. 10 asóciala.

Verticales.—1 apear; mona. 2 negrecidos. 3 oso; Corneo. 4 Na; Pirra. 5 cabra; oi. 6 desvio; Era. 7 accidental. 8 rosa; riada.

El optimista

Entre las muchas definiciones que se han dado del optimista se acaba de divulgar ahora esta del actor cinematográfico Danny Kaye:

—El optimista es el hombre que oyendo hablar a su mujer por teléfono y escuchándola decir: «Bueno, querida, voy a colgar porque tengo mucho que hacer», se figura que está terminando la conversación.

Podía ser más grave

En el secretariado francés de la Defensa Nacional se ha creado un clima de recelo y desconfianza después de las escandalosas «filtraciones» que se han descubierto y de algunas de las detenciones practicadas.

Un día falta un funcionario de la sección de despachos cifrados:

—¿Cómo no ha venido Dupont? —pregunta el jefe preocupadísimo—.

—Tiene pulmonía doble. —¡Gracias a Dios! Me había temido cualquier cosa grave.

Buen vendedor

El político Mr. Rober Schuman, en viaje de incógnito por Italia, es asaltado a la salida de San Pedro por un vendedor ambulante.

—Hojas de afeitarse, señor. —Me afeito con navaja. —Cordones para zapatos. —Llevo botas de elástico. —Un peine.

Schuman, sonriente, se descubre y muestra su cabeza completamente calva.

—Más motivo para comprar el peine, señor. Así le durará toda la vida.

¿Será el platillo?

Un castizo entra en un bar y pide una copa de jerez, que le sirven sobre su correspondiente platillo. La consume y pregunta, —¿Cuánto es?

—Dieciocho pesetas. —¿Me la ha servido usted en un platillo volante por un casual?



—Jorge, querido... ¿cómo se escribe «horrible monstruo»?

## Electrotécnica

Sánchez Ocaña, 16. Teléfono 410 B E J A R

Esta casa suministrará a usted todo lo eléctrico, mecánico, térmico, hidráulico, automático, etc. para su industria, explotación agrícola o su casa.

Jerónimo G.-Rodulfo Brugués INGENIERO

## Desde el 15 de diciembre

recibo 1.500 ovejas finca Cabeza Rubia, término Alconchel (Bada-joz). Razón: Muñoz Casillas, Madrid, Velázquez, 87, o en la finca el encargado.



## Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, tónica, ayuda a los digestiones y abre el apetito.

ESTOMACO INTESTINOS

Grandes existencias y variado surtido de

crias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de Moto-bombas. —Remoques para tractores. Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaojos (Valladolid)

## En el curso sobre problemas contemporáneos que organiza el C. E. I. A.

El Centro de Estudios e Investigaciones de Avila presentó el sábado pasado en el Auditorium de Radio Avila, a las 7,30 de la tarde la tercera lección de su Curso sobre Problemas de las Ciencias y de las Artes.

Presidieron el acto el excelentísimo señor presidente de la Diputación, señor Leirado y ilustrísimo señor alcalde, señor Martín Sampedro. Auditorium resultó pequeño para el numeroso y selectísimo público que acudió a la conferencia, y algunas personas hubieron de resignarse a seguir la lección desde otras dependencias de la Emisora.

El ponente doctor don Antonio Gil Ulecia, Canónigo dignidad de la santa Iglesia Catedral de Zaragoza, y profesor del Instituto Superior de Cultura Religiosa en su lección, titulada «Antropogénesis evolucionista y poligenista en relación con la verdadera doctrina bíblica genesiaca», discutió una cuestión, que además de científica, es bien popular: Orígenes del hombre según la evolución y la Sagrada Escritura: Del mono? del barro?, de la costilla?, de una sola pareja?

El ponente se propuso ante todo, en el mare magnum de investigaciones, divulgaciones, congresos, obras, artículos, etc., presentar algo conciso, claro, suficiente, ponderado, imparcial, y sobre todo, firmemente ortodoxo, sin atrincheramiento innecesario en posiciones antiguas y superadas.

Afirmó que el evolucionismo biológico no materialista hoy ciertamente no es sino una hipótesis seria y todo lo fundada que las circunstancias actuales lo permiten, pero con bastantes hechos graves adversos a ella; no obstante, conjungando su posibilidad con los textos bíblicos, que analizó, se preguntó el doctor Gil Ulecia: No podría suceder que al igual que la cosmogonía científica ha iluminado la narración convencionalmente esquemática del hexámero bíblico (la creación del cosmos), así también la creación biológica no materialista, si se da, pueda iluminar la antropogénesis bíblica?

Curiosas alternancias el evolucionismo comenzó al margen de la Santa Biblia, enseguida entró en terrible batalla; deberá acabar al margen de nuevo por lo que se refiere a los textos antropogénicos considerados en sí mismos.

La Santa Biblia puede ser neutral y el evolucionismo es una «hipótesis» y una «tesis» demostrada y cierta, y en este caso, no será prudente una posición eclectica, una posición de mayor estudio, de investigación, de saber oír y escuchar no lo ya mil veces repetido, sino los datos nuevos, los datos positivos? Esta posición, a juicio del doctor Gil Ulecia, debe consistir, por una parte en no fiarse demasiado a detalles innecesarios, que más bien pueden ser considerados como un «modo de narrar y ver de qué género literario se trata, pero mientras éste no esté suficientemente determinado, no prescindir del patrimonio secular. Hay que observar una prudente reserva y posición media entre lo secular retenible y lo moderno no rechazable.

Cuando analizó la Humana Generis en relación con el poligenismo (varias parejas primitivas, y no sólo la de Adán y Eva) hizo notar que el Papa prohíbe dar la adhesión a poligenismo, puesto que «de ningún modo aparece» cómo se pueda conciliar con el pecado original; Pero esta frase de la encíclica significa que todo poligenismo humano es absolutamente rechazable, o no quiere cerrar tal vez la puerta a toda armonización de una antropogénesis poligenista con el dogma, armonización que hoy parece im-

posible, pero que quién sabe si algún día pudiera surgir?

Termina diciendo que debemos ser muy prudentes y no lanzar por doquier lo que científicamente no son sino hipótesis; nos hallamos en un compás de espera, pero no espera ociosa, sino activa, pero dócil al magisterio eclesiástico, a quien únicamente compete la autoridad y la infalibilidad no solamente en el dogma, sino en todo lo relacionado intrínsecamente con él.

Tal fué, en síntesis la docta, ponderada y equilibrada lección del doctor Gil Ulecia, que superó la expectación que su nombre de especialista escriturista de primer orden había despertado.

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

Subasta de material  
Hasta las doce horas del próximo día 21, se admitirán en esta Jefatura, proposiciones para la adjudicación del siguiente material:

Lote número 1. Turismo Hispano, en servicio, 8.000 pesetas.

Lote número 2. Turismo Renault, en servicio, 40.000 pesetas.

La subasta se celebrará en dicha Jefatura, el día 22 de diciembre de 1954, a las doce horas.

El material podrá examinarse en los talleres de Obras Públicas.

El pliego de condiciones que ha de regir en la adjudicación de este material, está de manifiesto en las oficinas de dicha Jefatura.

Los gastos de este concurso serán a cargo de los adjudicatarios.

Avila, 1.º de diciembre de 1954.  
El ingeniero jefe.

## Descarrila un tren entre las estaciones de Quintanilla y Barruelo

Doce viajeros heridos  
PALENCIA. — Doce viajeros han resultado heridos, dos de ellos gravemente, al descarrilar el tren 986 entre las estaciones de Quintanilla y Barruelo de Santillán, al caer la máquina y el coche de viajeros por un terrapén.

## Macario de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Estado Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad

Partos y enfermedades de la mujer  
Clínica: Vallespín, 3. Teléf. 434. A. Ila

## Norteamérica participará en la Feria de Muestras de Barcelona

BARCELONA. — Los Estados Unidos participarán por vez primera con carácter oficial en la próxima Feria Oficial e Internacional de Barcelona, que será inaugurada a primeros de junio de 1955. Así lo ha manifestado a su llegada a ésta Mr. Roy Williams, director general de Ferias y Exposiciones del departamento de Comercio del Gobierno de los Estados Unidos, quien agregó que en 1956 participará también Norteamérica con carácter oficial en la Feria Internacional de Muestras de Valencia.

Mr. Roy Williams ha anticipado que la participación de su país con todo un pabellón propio en el próximo certamen barcelonés dará lugar a una gran concentración de variados productos de la industria norteamericana. Acompañado de los miembros del Comité ejecutivo de la Feria, el señor Roy ha recorrido detenidamente el recinto del certamen ferial, con objeto de estudiar sobre el terreno el emplazamiento adecuado del pabellón oficial de los Estados Unidos.

## Ecós de sociedad

De días  
Mañana celebran sus días el profesor de Música, don Eliso Martín, y la esposa de don Alipio Arangüena y su hija Elisa.

Natalicio  
Ha dado felizmente a luz en Aldeavieja una hermosa niña, octavo de los hijos, doña Teresa González del Dedo, esposa del maestro nacional de la localidad, don Raimundo Moreno Zshonero. Nuestra felicitación, extensiva al abuelo, don Francisco González, tan conocido y estimado en Avila.

Traslado  
Ha sido trasladado al Sanatorio Antituberculoso de Campanillas (Málaga), nuestro querido amigo el hasta ahora administrador del Sanatorio de Santa Teresa, don José María Cortezo y Martínez Junquera. Le deseamos muchos éxitos.

El señor Cortezo, ante la imposibilidad de despedirse de sus amistades, nos ha rogado lo hagamos desde estas columnas.

Para cubrir la vacante de administrador del Sanatorio de Santa Teresa, ha llegado a nuestra ciudad don Enrique Chinchilla, jefe que fué en Avila de los Servicios Provinciales de Carnes, Cueros y Derivados.

Nuevamente le deseamos grata estancia entre nosotros.

**Francisco García Rodríguez**  
Médico Puericultor niños  
Consulta: Horas convenientes  
Consultorio Dr. Heras y Hotel Continental

## El sábado próximo, día 4, permanecerán cerradas las carbonerías

La Jefatura del Sindicato Provincial del Combustible pone en conocimiento de toda la población abulense, que por celebrarse el próximo sábado, día 4 de diciembre, la festividad de su Patrona Santa Bárbara, no se abrirán al público los establecimientos de carbonería.

SE VENDE fábrica de aserrar madera, con dos máquinas y tendido eléctrico (en junto o separado). Para tratar con don Julián González Martínez, en Cuevas del Valle (Avila).

SE TRASPASA negocio. Buen sitio. Teléfono 469.

## Registro Civil

Nacimientos: María del Carmen Martín García, en Clínica de Previsión; Jesús García González en Hospital Provincial; Trinidad Jiménez Velázquez, en Cucadero número 24.

Defunción: Vicente Jiménez Rubio, de 58 años, en Paseo de Don Carmelo 14.

## CARTELERIA

Espectáculos anunciados  
Cine Gredos.—«Un día perdido» (2).

Gran Cinema.—«La loca de la casa» (3).

Teatro Principal.—«La isla de los corsarios» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.  
El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

## Donativos recibidos para las andas de la Virgen de Sonsoles

Suma anterior, 17.683 pesetas.

El niño Juan José García Canales, de Madrid, 25 pesetas; la niña María del Carmen Sonsoles García Canales, de Madrid, 25; don Victorio González Cornejo, 25; una devota, 12; doña Agapita Gutiérrez, de Bilbao, 25; don Gerásimo Ramos y señora, 25; doña Josefa Cabrera, 5; don Manuel Ortega Saenz, 25; don Fortunato López y señora, 100; muy ilustre señor don Aniceto Gómez, canceller secretario del Obispado de Jaén, 75.

Suma y sigue, 18.025 pesetas.

Los donativos pueden entregarse en los comercios de Nieta de Eusebio A. Pérez; Viuda de Yáñez; La Flor de Castilla y señor Kaiser.

En Madrid, domicilio de don José María Arroyo Nebot, Paseo del doctor Esquerdo, 56.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados  
Esteban Domingo, 9

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: don Jesús Miguel Jiménez Jiménez.

Señores: señora de don Manuel Abellán, ilustrísimo señor director de la Academia de Intendencia, don Enrique Aboín, don Luis del Alcázar, señoritas de Albarrán, señores hijos de Albertos, señora viuda de B. Alvarez, señorita María Luisa Albuquerque.

## Donativos recibidos

Ayuntamiento de Muñozpepe, orden del excelentísimo señor gobernador civil, treinta conejos; Ayuntamiento de Tolbaños, ídem, ídem, diez y siete conejos; Ayuntamiento de Mediana de Voltoya, ídem, ídem, cuarenta y un conejos.

SE VENDE casa, un piso libre. Razón: Plaza de Abastos, cajón 26. Daniel.

## Clínica de Socorro

San Juan de la Cruz, 28

Por los señores médicos y practicantes han sido asistidas las siguientes personas:

María del Carmen Enriquez Gil, sufrió probable fractura de radio. Quintín Martín Martín, contusión en la frente. Vicente Montes, herida cortante en región frontal. Sonsoles Sánchez, herida en región parietal posterior (cabeza) Sabina López, al apearse de un coche, sufrió heridas en la mano. Lidia Burguillo, herida cortante en dedo medio de la mano derecha. Manuel García contusión en los músculos. A Manuela Fernández, se le extrajo un cuerpo extraño en región palmar. Alfredo Delgado, herida en la frente. Antonio Manrique, al caerse de una bicicleta sufrió contusión con hematoma en pómulo derecho (cerca de los ojos) y erosiones en ambos brazos. Eugenio Fernández Muñoz, heridas en un dedo. José Luis Jiménez, heridas en el labio superior. Joaquín Ruano, herida en la pierna izquierda. Felisa García, sufrió quemadura de segundo grado en mano derecha.

## Los concejales sindicales complimentan al excelentísimo señor gobernador civil

En la mañana de hoy y acompañados del delegado provincial de Sindicatos, acudieron al despacho oficial de nuestra primera autoridad, los concejales recientemente elegidos por el tercio de representación sindical, don Victorino Jiménez Muñoz, don Angel Jiménez Lumberras y don Antonio Barreiro Arenas, que complimentaron al gobernador civil con motivo de su designación para formar parte del Ayuntamiento de la capital, cambiando impresiones sobre sus propósitos y actuación, así como puntos de vista en relación con los problemas municipales.

Visitas al señor gobernador  
Nuestra primera autoridad pro-

vincial ha recibido en su despacho oficial, entre otras, las visitas siguientes:

Señor alcalde de Muntco; comisión de vecinos de Jaraices, anejo de Constanza; señor alcalde de Velayos; don Manuel Soto y don Enrique Simón, de Casavieja; don Joaquín Gaztelu y don Gabriel Sorres; señor alcalde de Santa Cruz del Valle; señor alcalde y comisión de Piedrahita: don Felicitismo de la Fuente, de Fuentidueña; don Félix B. de Quirós; don Lorenzo García Iglesias, de Piedrahita; don Mauricio Salcedo, de El Herradón; señor secretario del Ayuntamiento de Mungualindo.

# Regalo de Navidad a nuestros clientes

Obsequiamos, en todas las compras, con boletos para la magnífica CAJA-REGALO que contiene:

- dos mantas matrimonio
- colchón adamascado
- colcha seda
- sábanas
- almohadón
- mantelería (6 cubiertos)
- toallas
- raso blanco (5 metros)
- camisón bordado
- medias nylon
- frasco de colonia

# ALMACENES Vda. de Félix Grande

central: Alemania, 5  
sucursal: Reyes Católicos, 15

## Incendio en Fontiveros

Comenzó en casa de un sastre, quemándose las ropas que allí había, y alcanzó los edificios colindantes

### No hay que lamentar desgracias personales

FONTIVEROS.—En el domicilio del vecino de esta villa Francisco Calleja Hernández, sastre de profesión, se declaró un violento incendio que tras áridos trabajos en los que tomaron parte activa la Guardia Civil y vecindario, fué sofocado unas horas después de su iniciación.

A pesar de ello no se pudo evitar el que las llamas alcanzaran las casas de los vecinos colindantes, Martiniano González Bañez, cuyo inmueble quedó totalmente quemado y Julián Robledo López, que sufrió serios desperfectos en una de sus habitaciones.

En la casa del sastre desaparecieron, pasto de las llamas, varios muebles, ropas y telas que esperaban su momento para ser confeccionadas.

En los tres edificios se quemó también gran cantidad de grano y piensos.

Las pérdidas se calculan en unas 50.000 pesetas.

Según parece, el incendio se originó por causa de alguna chispa que saltó de la cocina o de la estufa que el sastre tiene en su taller de confección.

Por fortuna no hay que lamentar desgracias personales.

## Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil) Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

**CLINICA DE SAN JOSE**  
**Dr. RIAZA. Cirujano**  
HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosas Siervas de María  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698. AVILA